Corrigé de ’examen régional Souss Massa 2024
Prof : EL ARFANI

|- ETUDE DE TEXTE : (10 points)
1) Recopiez et complétez le tableau suivant : (0,25 pt x 4) (1pt)

Titre de I’ceuvre Auteur Genre littéraire La ville ou se déroule
I’histoire
La boite a merveilles | Ahmed Sefrioui Roman autobiographique Fés

2) A partir de votre lecture de 1’ceuvre, répondez par vrai ou faux : (1pt)
a. Faux
b. Faux
c. Vrai
d. Vrai

3) L’ambiance de la féte ne s’est pas prolongée aprés Achoura. (0,5pt)
Justification : « apres les jours de liesse de [’Achoura, la vie reprit son cours normal, c’est-a-dire retomba
dans sa grisaille, retrouva sa monotonie. » (0,5pt)

4) La question est loin d’étre judicieuse et pertinente. Certes, la question 10 peut nous mettre la puce a
I’oreille, mais ce paragraphe « Quand nous nous installames dans cette piéce, leur tribu jouissait d'une grande
prospérité. Ma mere leur déclara une guerre totale. Elle utilisa tous les moyens pour en venir a bout. Elle employa
des méthodes brutales : chaux vive, soufre, pétrole, usa de pratiques plus sournoises, talismans, poudres diverses
achetées chez un faiseur de miracles, invocations. Seules quelques familles avaient résisté au massacre. » ne
renvoie pas forcément aux punaises mais aux mouches. La preuve est la suite du paragraphe : « Leurs
membres dégénérés trainaient une existence lamentable le long des chevrons et des solives de notre plafond. Ils
ne se reproduisaient plus et quand par inadvertance l'un d'eux s'aventurait loin des hauteurs, il se savait

condamné. » Sachant que les punaises ne sautent pas et ne volent pas. &
Réponse attendue : La mere a pu réduire le nombre de punaises. (0,5pt)
Justification :

« Seules quelques familles avaient résisté au massacre. » (0,5pt)

5) Le mot « Cependant » souligné dans le texte exprime un rapport logique d’opposition. (0,5pt)
L’équivalent : mais, pourtant, toutefois, néanmoins... (0,5pt)

6) Les deux mots intrus : monotonie — prospéraient (1pt)

7) A) La figure de style : L’énumération (0,5pt)
B) a- La détermination de la mére a éliminer ces bestioles. (0,5pt)

8) Le passé simple exprime dans 1’énoncé : b- la succession des actions. (1pt)
9) Exemples de titre : Le début de I’été — La guerre contre les bestioles —La chasse aux bestioles ...(1pt)
10) Je n’approuve pas ce comportement superstitieux de la meére car il n’a aucun fondement logique ou

scientifique et traduit I'analphabétisme et I'ignorance du personnage qui s'adonne a ces pratiques
inefficaces et absurdes. (1pt)



